

ИСКРА БАРЗАСА

ГАЗЕТА БАРЗАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 58 (231)

ВТОРНИК

10

ОКТЯБРЯ

1939 ГОДА

ЦЕНА 5 коп.

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования!

Приближается XXII годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Под знаком величайшего производственного и политического подъема идет советский народ навстречу своему славному празднику.

Небывалым трудовым подъемом охвачена советская страна. Успехи доблестной Красной Армии радуют весь советский народ, радуют освобожденных братьев по крови, вызывают у них чувство глубокой благодарности вождю, учителю и другу всех трудящихся товарищу Сталину.

На призыв товарища Молотова — честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказывать помощь Красной Армии — трудящиеся СССР ответили новым трудовым подъемом. В стране развертывается социалистическое соревнование имени XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Под этим знаменем сотни и тысячи предприятий досрочно выполняют производственные планы.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, с новым производственным подъемом развертывают социалистическое соревнование за достойную встречу всенародного праздника XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

На основе социалистического соревнования и развития стахановского движения коллектив Барзасского леспромхоза успешно выполнил план лесозаготовок III квартала. Лесорубы передового Усть-Барзасского лесозаготовительного пункта в ознаменование великого праздника Октября обязались октобрьский план лесозаготовок выполнить к 25 числу.

Горя желанием — дать больше леса стране — в лес идут работать женщины. Уже сейчас на различных участках леспромхоза работает свыше 170 женщин из них 80 человек работает в лесу лесорубами. Это замечательное движение должны подхватить все предприятия и колхозы нашего района.

Отвечая делом на призыв товарища Молотова колхозы нашего района успешно закончили уборку хлебов и завершают сдачу зерна государству.

Трудовой подъем, охвативший всю страну, нашел свое яркое выражение в прекрасном призыва коллектива московского завода «Красный пролетарий». Орденоносный коллектив этого завода обратился ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигентам нашей великой непобедимой родины с призывом ознаменовать XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции победами,

достойными нашей Красной Армии, нашей великой партии Ленина — Сталина.

В своем письме, которое мы публикуем сегодня, коллектив краснодорогарцев пишет: «Мы призываем рабочих и работниц развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение хозяйственного плана 1939 года — второго года третьей пятилетки, за применение новых форм стахановского движения — многостаночного обслуживания и совмещения профессий, за новый подъем производительности труда, за экономию сырья и топлива, за снижение себестоимости продукции». Краснодорогарцы призывают вовлечь во все отрасли народного хозяйства десятки тысяч женщин

Нет сомнения, что горячий призыв передовиков социалистического соревнования встретит самый широкий отклик среди коллективов предприятий, учреждений и колхозов нашего района. Горя желанием всемерно укреплять мощь своей родины, бороться за дальнейший рост благосостояния всего советского народа, рабочие, колхозники и советские интеллигенты нашего района под знаменем предоктябрьского социалистического соревнования добываются новых производственных и сельскохозяйственных побед.

Ответим делом на призыв краснодорогарцев, включимся в предоктябрьское социалистическое соревнование. Встретим XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции лучшими подарками — новыми конкретными достижениями самоотверженной стахановской работы!

Выше знамя предоктябрьского социалистического соревнования!

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ 22 ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Письмо коллектива рабочников завода „Красный пролетарий“ ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей великой, непобедимой родины.

Дорогие товарищи!

Приближается славная 22 годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

Канун этой годовщины ознаменован историческими событиями. Рухнула созданная на режиме нагайки и карательных отрядов, на основе жесточайшего национального и социального гнета панской Польши. Выполняя волю всего советского народа, правительство СССР 17 сентября отдало приказ частям Красной Армии перейти границу и взять под свою защиту наших единокровных братьев-украинцев и братьев-белоруссов.

Героическая Красная Армия с честью и славой выполняет свою великую освободительную задачу. Встречаемая ликование освобожденных народов, Красная Армия наводит революционный порядок, обеспечивает мирную, счастливую жизнь и мирный труд трудящимся массам, освобожденным от панского ига. 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции народы Западной Белоруссии и Западной Украины будут впервые свободно праздновать вместе с трудящимися Советского Союза.

XVIII съезд ВКП(б) поставил перед народом нашей великой родины грандиозные задачи. В третьей сталинской пятилетке наша могучая страна Советов делает новый гигантский шаг по пути к полному торжеству коммунизма.

В ответ на призыв главы советского правительства товарища Молотова — честным и самоотверженным трудом помочь нашей Красной Армии — растет и ширится новый производственный

подъем, множат свои успехи стахановцы фабрик и заводов, совхозов и колхозов нашей страны, появляются все новые формы всенародного стахановского движения, которыми лучшие люди нашей родины еще и еще раз демонстрируют свою готовность беззаветно бороться за дело коммунизма.

Наш московский ордена Ленина станкостроительный завод «Красный пролетарий» в прошлом году выступил инициатором предоктябрьского соревнования. Мы были также инициаторами предсъездовского соревнования и соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки. В этих соревнованиях мы честно выполнили свои обязательства.

В предоктябрьском соревновании прошлого года мы обязались перевыполнить годовой план на 200 станков. Страна получила в 1938 г. от краснодорогарцев сверх плана 229 станков.

Мы обязались снизить себестоимость продукции против плана 1938 года на 3,5 процента, а фактически добились снижения на 4,6 процента.

Мы обязались повысить выработку одного рабочего на 8 процентов выше плана 1938 года и на 22 процента выше выработки 1937 года. Краснодорогарцы добились повышения выработки против плана 1938 года на 12 процентов и на 25,2 процента против выработки 1937 года.

В социалистическом соревновании имени XVIII съезда ВКП(б) и после съезда в соревновании имени Третьей Сталинской Пятилетки, которое охватило всю нашу социали-

стическую родину, мы еще раз показали пример честного выполнения своих обязательств.

Мы связались за первый квартал дать сверх плана 50 станков, а к 1 мая — 80 станков. Наши слова не разошлись с делом. Краснодорогарцы дали сверх плана в первом квартале 52 станка, а к 1 мая — 115 станков.

Мы перевыполнili свои обязательства и по освоению новых типов станков, и по производительности труда.

Успехи нашего коллектива были отмечены правительством, которое наградило завод орденом Ленина, а 45 лучших его людей орденами и медалями Советского Союза.

Сейчас на нашем заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование. Коллектив встречает славную 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми стахановскими рекордами. Большевистскими делами отвечают лучшие люди завода на призыв товарища Молотова.

Долбенник-орденоносец тов. Воронков, рационализировав свой труд, в эти дни выполняет 400—500 процентов нормы выработки. Токарь тов. Филимонов выполняет свое задание на 300—400 процентов. Фрезеровщики тт. Зудин, Царев, работая на 3—4 станках, выполняют свои нормы на 400 процентов. По 300 процентов выполнения задания дают слесарь тт. Караваев, Баstrykin, 7 норм — тов. Савичев, слесарь тт. Кузнецов, Степанов, Крымов, маляр Питерская — 200—250 процентов нормы.

С каждым днем на заводе растет число многостаночников; если недавно их насчитывались единицы, то теперь — десятки.

Каждый рабочий нашего завода живет сейчас мыслью — работать еще лучше, еще производительнее, чтобы этим самым помочь родной Красной Армии, укрепить еще большую оборонную мощь страны Советов. Это вселяет в нас уверенность, что в оставшиеся месяцы 1939 года мы с успехом выполним годовую программу.

Мы решили обратиться ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей великой, непобедимой родине с призывом ознаменовать 22 годовщину Великой Октябрьской социалистической революции новыми победами, достойными нашей доблестной Красной Армии, достойными нашей великой партии Ленина — Сталина.

(Окончание на 2 стр.)

Продадим излишки хлеба государству

Незабываемые радостные дни переживаются наша страна. Рабоче-Крестьянская Красная Армия по велению своего правительства с честью выполнила свою освободительную задачу, по защите угнетенных народов Западной Украины и Западной Белоруссии.

Весь советский народ разделяет радость единокровных братьев, — белоруссов и украинцев. Самоотверженной стахановской работой на своих постах трудящиеся Советского Союза крепят мощь вооруженных сил своей родины.

Новым производственным подъемом встретили колхозники нашего района призыв тов. Молотова. Колхозы нашего района первыми в области в сжатые сроки закончили хлебоуборку. Завершается так-

же первейшая заповедь колхозного крестьянства — сдача хлеба государству.

Богатый урожай собрали колхозы района в этом году. По предварительным подсчетам колхозники колхоза «Парижская коммуна» в этом году получат на трудодень по 8 с половиной килограмм зерна. Не меньше приходится на трудодень и в колхозах «Красная поляна», им. 518, «Новая деревня» и ряде других.

Перед колхозами и колхозниками сейчас стоит задача — продать излишки хлеба государству, и тем самым еще больше укрепить мощь нашей Красной Армии, мощь и неприкосненность нашей цветущей родины.

Обильный сталинский урожай создал неисчерпаемые за-

пасы. В этом году колхозы и колхозники нашего района могут продать государству не менее 600 тонн зерна. Возможности продать такое количество хлеба есть.

Нет сомнения, что колхозы и колхозники нашего района выполнят с честью и эту почетную задачу — в сжатые сроки продадут излишки хлеба государству.

Партийный, комсомольский и советский актив колхозов должен возглавить трудовой подъем колхозников, во всю ширь развернуть социалистическое соревнование за лучшее и быстрейшее выполнение плана хлебозакупа с тем, чтобы к XXII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции план хлебозакупа выполнить полностью.

НОВЫМИ ПРОИЗВОДСТВЕННЫМИ ПОБЕДАМИ ВСТРЕТИМ 22 ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Письмо коллектива работников завода „Красный пролетарий“ ко всем рабочим и работницам, колхозникам и колхозницам, служащим и интеллигенции нашей великой, непобедимой родины.

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Вот наши обязательства:

1. Дать за один лишь октябрь сверх плана 50 станков.

2. В четвертом квартале нынешнего года завод получил ответственную и сложную программу — дать стране мощные станки, более трудоемкие, чем ранее выпускавшаяся продукция. Коллектив краснопролетарцев берет на себя обязательство с меньшим количеством людей не только выполнить, но и перевыполнить программу четвертого квартала, дав стране сверх плана сто станков.

3. Мы обязуемся к концу года снизить себестоимость выпускаемой продукции на 8 процентов при плановом задании — 6,3 процента.

4. Мы считаем своей священной обязанностью бороться за дальнейший подъем производительности труда. Шутом неуклонного роста стахановских рядов, передавая лучший опыт работы в стахановских школах, путем воспитания молодых рабочих, недавно пришедших на завод, путем широкого внедрения изобретательских и рационализаторских предложений и дальнейшего улучшения технологического процесса коллектив обязуется поднять годовую производительность труда на 16 процентов против 11 процентов по плану. Мы ставим перед собой задачу — добиться, чтобы все молодые рабочие, пришедшие на завод в третьем квартале, выполняли и перевыполняли свои нормы.

5. Славное стахановское движение выдвигает все новые и новые пути дальнейшего подъема производительности труда. Ширится движение многостаконников. Мы обязуемся помочь нашим стахановцам всюду, где это дает производственный эффект, перейти на обслуживание нескольких станков. В четвертом квартале будут переведены на многостаконное обслуживание еще 42 станка (сейчас у нас переведено 88 станков). Для этого будет пересмотрена расстановка оборудования, улучшены технологический процесс и планирование производства.

6. Дальнейший рост социалистической промышленности ставит вопрос о расширении применения женского труда на фабриках и заводах СССР. Оснащенность наших заводов первоклассной техникой позволяет это сделать без всякого ущерба для здоровья женщин. Сейчас много женщин не только работает на станках, но и руководит производственными участками. Бывшая шлифовщица тов. Верещетина, фрезеровщица тов. Чернова и маляр тов. Залесская работают сменными мастерами. Мы и в дальнейшем будем создавать все условия для роста технического уровня наших работ-

ниц, привлекать женщин к работе в цехах, помогать им в освоении новой для них специальности. В четвертом квартале мы обязуемся привлечь на завод не менее 100 женщин, подготовив из них рабочих высокой квалификации.

7. Наступает зимний сезон, когда значительно вырастает расход топлива и электроэнергии. Задача каждого предприятия, каждого учреждения заключается в том, чтобы повести решительную борьбу за экономию топлива и энергии. Мы обязуемся путем хорошего отопления завода и рационального использования топлива и электроэнергии добиться экономии топлива на 10 процентов и электроэнергии на 10 процентов против расхода 1938 года.

Мы призываем рабочих и работниц развернуть предоктабрьское социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение хозяйственного плана 1939 года — второго года третьей пятилетки, за применение новых форм стахановского движения — многостаночного обслуживания и совмещения профессий, за новый подъем производительности труда, за экономию сырья и топлива, за снижение себестоимости продукции. Привлекем во все отрасли народного хозяйства десятки тысяч женщин.

Мы обращаемся к колхозникам и колхозницам: разжигайте соревнование района с районом, колхоза с колхозом, бригады с бригадой за лучшее внедрение передового опыта Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, за всемерное укрепление общественного колхозного производства, за развитие общественного животноводства, за отличное проведение осенних работ в сельском хозяйстве.

Мы призываем советскую интеллигенцию бороться за но-

вые блестящие победы советской науки, самой передовой в мире, за дальнейший расцвет советской культуры, за образцовую работу всех звеньев нашего государственного аппарата, за наилучшее обслуживание нужд трудящихся.

Мы уверены, что коллективы предприятий, колхозов, совхозов и учреждений нашей родины возьмут на себя в предоктабрьском соревновании социалистические обязательства и приложат все силы к тому, чтобы их с честью выполнить. Это обеспечит еще большее укрепление мощи нашей родины, дальнейший рост благосостояния советского народа.

Мы должны всегда помнить слова главы советского правительства товарища Молотова: «Наша задача теперь, задача каждого рабочего и крестьянина, задача каждого служащего и интеллигента, состоит в том, чтобы честно и самоотверженно трудиться на своем посту и тем оказать помощь Красной Армии».

Еще теснее сплотимся вокруг нашей непобедимой большевистской партии Ленина — Сталина. Еще теснее сплотимся вокруг нашей непобедимой большевистской партии Ленина — Сталина.

Под руководством великого Сталина пойдем вперед, к новым победам коммунизма!

По поручению коллектива завода «Красный пролетарий»:

Директор завода

П. Ф. ТАРАНИЧЕВ.

Секретарь парткома

А. И. ФУКИН.

Председатель завкома

Д. Т. БАРАНДЕЕВ.

Стахановцы: И. И. СКВОРЦОВ,

Я. Е. ВОРОНКОВ, И. А. КОН-

НИН, И. М. ЖАВОРОНКИН,

Ф. И. ЖАРКОВ, П. П. ПАВЛОВ,

М. А. ШНЫРЕВ, И. Т. БИ-

ЛИБИН, И. А. РУПАСОВ, П. И.

ФИЛИМОНОВ, Н. В. ЗАЛЕС-

СНАЯ, А. Н. КАПУСТИН, С. В.

МАКСИМОВ, А. Ф. МИРОНОВ.

Письмо принято на цеховых собраниях всех смен.

(«Правда», 1 октября).

ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ

Японцы потеряли свыше 30 тысяч убитыми

Оценивая изложение на фронте в северо-восточной части провинции Хунань и в районе Чанша, представитель высшего командования китайской армии в беседе с иностранными корреспондентами заявил, что «за 27 месяцев китайско-японской войны захватчики не несли еще столь тяжелых потерь. Провал японских наступательных планов на Чанша является провалом японской стратегии и победой китайской тактики.

Начав после 6-месячной подготовки крупное наступление на Чанша, японцы прорвали линию китайской обороны. Отходя по заранее разработанно-

му плану в центре и заманивая противника, китайское командование подготовило решительный удар по японским флангам. В результате трехдневных жестоких боев зарвавшиеся японцы, теснимые фланговыми ударными колоннами китайских войск, начали общий отход. Японцам не помогло сосредоточение в этом районе стотысячной армии, а также широкое использование авиации и флота на озере Дунтинху. Потеря с 27 по 6 октября свыше 30 тысяч убитыми, японцы начали отступать настолько беспорядочно, что бросают на поле боя большое количество раненых». (ТАСС).

Собрание комсомольского актива

7 октября в поселке Барзас проходило районное собрание комсомольского актива, на котором был обсужден доклад секретаря райкома ВЛКСМ тов. Исаева об итогах IX Пленума ЦК ВЛКСМ.

В своем докладе тов. Исаев сказал, что Пленум ЦК ВЛКСМ отметил значительные успехи комсомола в выполнении задач, поставленных XVIII съездом большевистской партии. Работа комсомольских организаций Барзасского района также улучшилась. В период уборки урожая во всех колхозных организациях было развернуто социалистическое соревнование за сжатые сроки уборки. Многие комсомольцы показывали прекрасные образцы работ. Например, комсомолец-тракторист колхоза «Культурный путь» тов. Климов дневную норму на уборке урожая систематически выполнял на 200 процентов. Такие же показатели в работе

давал комсомолец этого же колхоза тов. Гуляев.

Хорошо развернули свою работу и комсомольские организации леспромхоза. Комсомольцы занимают авангардную роль в организации социалистического соревнования и развития стахановского движения в лесу.

Выступающие в прениях товарищи резко критиковали райком комсомола за отсутствие военно-физкультурной работы в районе, за недостаточное руководство первичными комсомольскими организациями.

В конце заседания комсомольский актив принял резолюцию, в которой говорится:

— Выполняя решения IX Пленума ЦК ВЛКСМ Барзасская комсомольская организация будет еще упорнее бороться за осуществление задач, поставленных XVIII съездом партии.

А.

Большая активность

С большой активностью проходит хлебозакуп в колхозе «Красный городок», Курганского сельсовета. На общеколхозном собрании, которое проходило 7 октября, колхозники единодушно решили продать государству 100 центнеров хлеба. Проданный хлеб колхозники обязались не позднее 20 октября вывезти на элеватор.

короткие сигналы

Лондонские газеты «Дейли геральд» и «Дейли мейл», ссылаясь на американскую газету «Нью-Йорк таймс», сообщают о проводимой якобы концентрации советских войск у границ китайской провинции Синьцзян и о вводе их в пределы Синьцзяна. ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение является злостным вымыслом, пущенным в ход для каких-то провокационных целей.

Прибытие германской экономической делегации

8 октября сего года в Москву прибыл господин Риттер, особо уполномоченный германского правительства по экономическим вопросам и господин Шнурре, возглавляющий германскую экономическую делегацию из 12 человек. В делегацию входят председатели министерства народного хозяйства, министерства земледелия, министерства железных дорог и ряд экспертов.

Одновременно с делегацией прибыл господин Генке, глава германской пограничной комиссии.

(ТАСС).

С. ЛОРИНОВ.

* * *

Продавец Барановского сельпо Козыревский в сентябре на почве пьянки два дня не выходил на работу. Магазин в это время был закрыт и колхозники не могли купить необходимых товаров.

Г. ЖУРАВЛЕВ.

В колхозе «Новая деревня», Подъяковского сельсовета, не ведется достаточной борьбы с лже-колхозниками. Например, колхозница Форманчук Ирина в течение этого года выработала только 3 трудодня, однако и по настоящему время она числится в колхозе. Не работает в колхозе и Подрябинкина Пелагея.

Стороны правления колхоза никаких мер к лже-колхозникам не принято.

С. ЛОРИНОВ.

* * *

Продавец Барановского сельпо Козыревский в сентябре на почве пьянки два дня не выходил на работу. Магазин в это время был закрыт и колхозники не могли купить необходимых товаров.

Казалось бы, что председатель Барановского сельпо тов. Караваев должен был немедленно уволить Козыревского, как злостного прогульщика, однако Козыревский до настоящего времени продолжает работать.

И. ТАВОСИН.

Редактор А. БАСКАНОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ПОТЕРЯЛАСЬ ЛОШАДЬ мери, масти серой, правое ухо пень. Знайдущих местонахождение просьба сообщить: Борисовский сельсовет, пос. Невский, ГРП.